

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. július 5. szerda.

ARA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 154. SZAM

A kollektív gazdaságok tagjainak követniük kell a szovjet kolhozparasztnak példáját, akik a beszolgáltatást az állam iránti legelső és legszentebb kötelességüknek tekintik.

A tarlóhántás sürgős feladat

Minden becsületes dolgozónak érdeke, hogy a szántóföldekről minél több és minél jobb termést takarítsunk be. A magasabb terméshozam, a jobb minőségű gabona elsősorban a dolgozó földművesek javát szolgálja, hiszen ha több a termésük, többet értékesíthetnek — nagyobb a jövedelmük. A több termés tehát közvetlenül szolgálja a dolgozó földművesek személyes gazdasági érdekeit. Közvetve pedig a dolgozó nép életszínvonalának növelésének egyik alapfeltétele.

A magasabb terméshozam nagyobb darab kenyeret biztosít a dolgozóknak, az ipari növények termesztése terén elért eredmények pedig a feldolgozóipar termelését fokozzák. Ha például több cukorrépat termelnek a mezőgazdasági dolgozók, akkor a cukorgyári munkások több cukrot állíthatnak elő. A kendertermesztés mennyiségi és minőségi javítása a kenderfeldolgozóipar termelését növeli. Amikor pedig több napraforgót termesztünk a dolgozó földművesek, akkor bőségesebben jut olaj a háztartások és a feldolgozóipar számára.

Természetesen nem elég az, hogy mindezeket tudják a dolgozó földművesek. Ha a kérdés fontosságáról csak beszélnek a dolgozó földművesek, akkor mást sem tesznek, mint jel-szavakat ismételnék. A jel-szavakat valóra kell váltani. Ez pedig az embertől, a dolgozótól függ.

Minden dolgozó földműves számszor és ezerszer hallotta, mondotta is, hogy a tarlóhántás a bőséges termés egyik alapfeltétele. Mégis sokhelyen vannak a végrehajtásból. A múltban, amikor őseiktől örökölt elavult, helytelen módszerekkel művelték meg a földet, a tarlóhántást nem ismerték. Ma már ismerik a tarlóhántás jelentőségét. Az élenjáró szovjet mezőgazdaságtudomány tapasztalatait, munkamódszereit alkalmazó állami gazdaságaink látható, megfogható példaként bebizonyították az egyéni gazdálkodást folytató falusi dolgozóknak, hogy a tarlóhántás megőrzi a föld nedvességtartalmát s pusztítja a gyomot.

Azok a dolgozó földművesek, akik megértették e munka fontosságát és már gyakorlatban alkalmazzák ezt a módszert, most az aratás után azonnal teljesítik a tarlóhántást. Tudják azt, hogy a tarlóhántás biztosítja a magasabb terméshozamot s megértették azt, hogy a magasabb terméshozam Népköztársaságunk felvirágzását szolgálja.

Az elmúlt napokban, egy este az aranyosvölgyén végigszáguldott szélvihar magasra korbácsolta az ut porát. Vár-falva határában a cikázó villámok fényénél két ember tarlót hántott. Tíz óra felé járt az idő. A szél süvített, a villámok fénye vakított. Eső nem esett. Az út mellett Dénes Károly és Dénes András szegényparasztnak szántottak. Dénes András a lovat vezette s esíttotta a vihartól ijedt állatot. Testvére az ekét tartotta. Amikor megkérdeztük tőlük, hogy miért dolgoznak a viharban azt mondták: „Ma elvégeztük az aratást. Az idei termés bebizo-

nyította nekünk, hogy a tarlóhántás igen fontos munka. Az elmúlt évben, aratás után csak a föld felét hántottuk meg. Kiszéreltük. A meghántott, gondosan kezelt földdarabon éppen kétszer kövérebb most a kalász, mint azon, amit hántolatlanul hagytunk. Közvetlenül az aratás után könnyen fogja az eke a földet, kevés fáradsággal végezzük el a munkát. Mi, tehetségünkhöz, lehetőségünkhöz képest több kenyérmagot akarunk adni az államnak. Ha a munkát a maga idejében elvégezzük, akkor több a jövedelmünk is. Ezért dolgozunk most este, még viharban is.”

Igy beszéltek Dénes Károly és Dénes András váralfai dolgozók. Szavaik s elsősorban eszelekedetük bizonyítja azt, hogy megértették a tarlóhántás gazdasági és politikai fontosságát. Megértették azt, hogy a terméshozam növelése és minőségi javítása szükséges a boldog élet, a szocializmus megteremtéséhez. Példaadó öntudattal tanuskodik Dénes Károly és Dénes András szegényparasztnak eszelekedete.

Saját tapasztalatukból ismerték meg annak fontosságát, hogy közvetlenül az aratás után teljesíteni kell a tarlóhántást. S követve a szovjet mezőgazdaság nagyszerű példamutatását a váralfai Dénes-testvérek megállják helyüket a több kenyérrért vívott harcban és a maguk hősi munkájával példát mutatnak dolgozó földműveseinknek.

A soronlévő munkák gondos teljesítése, köztük a több termést biztosító tarlóhántás azonnali elvégzése nem csupán gazdasági kérdés. A tarlóhántás politikai fontossága tennivaló. Politikai fontosságú azért, mert a nagyobb terméshozam útján Népköztársaságunk gazdagodását, erősödését mozdítja elő. A dolgozó földművesek az idejében végzett tarlóhántással komoly mértékben hozzájárulnak a békeszerető népek sikeres harcához. Hazánk a Szovjetunió köré tömörült békétábor egyik tevékeny tényezője. Ha gazdagodunk, erősödünk — gyarapszik a békétábor ereje s még nagyobb erővel folytathatjuk építő harcunkat a béke megvédéséért.

Ime, milyen nagy horderejű dolog az, hogy a dolgozó földműves elvégzi a tarlóhántást, vagy sem. A falusi dolgozók magánérdekei a tarlóhántáshoz is szorosan összefonódnak a dolgozó nép általános érdekeivel. A dolgozó nép általános érdeke, hogy több kenyér legyen. A falusi dolgozó egyéni érdeke is ugyanaz: a jobb élet megteremtése. A dolgozó földműveseknek ennek megvalósítására kell törekedniük. Tervezerű munkával.

A Román Munkáspárt mezeszenően támogatja a dolgozó földműveseket a magasabb terméshozamért kifejtett munkájukban. A Párt a szovjet mezőgazdasági dolgozók nagyszerű eredményeket biztosító munkamódszereit közvetíti és népszerűsíti a dolgozó falusi nép körében. A saját és az egész dolgozó nép érdekében a dolgozó földművesek kövessék hűségesen a Párt tanításait.

ARATUNK!

Somlyógyörtelek dolgozói aratási versenyre hívják Szilágy megye összes községeit

Szilágy megyében is megkezdődött az aratás. A dolgozó földművesek tisztában vannak a terménybetakarítás fontosságával és teljes erőmegfeszítéssel dolgoznak a betakarítás sikeréért.

Az állami és kollektív gazdaságok versenykihívásai után a magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek is munkaversenyeket kezdeményeztek.

Somlyógyörtelek községben nagygyűlés keretében határozták el, hogy versenyre hívják Szilágy megye minden egyes községét minden egyes mezőgazdasági munkásat.

Mindezt a bőséges termés idejében való betakarításáért — a békéért teszik.

A versenypontok a következők: — Biztosítjuk a gabonane-műek idejében való aratását és cséplését, hogy magvesztésünk ne legyen. Biztosítjuk az aratás után azonnal a tarlóhántás elvégzését. Elsők legyünk a gabonabeszolgáltatásban, a szállítás megszervezésével. A tarlón marokgyűjtő csapatokat szervezünk, az eihullott kalásznok összeszedésére. Kiméretlenül leleplezzük a kulákokat és azok eszközeit és mindazokat, akik bármilyen módon akadályozni próbálják a nyári mezőgazdasági kampány idejében való befejezését.

Ismerve a terménybetakarítás fontosságát, a dolgozók életszínvonalának emeléséért, a béke-mozgalom megerősítéséért komoly harcot vívunk, hogy feladatainkat teljesíthessük, tulszárnyalhatassuk.

Somlyógyörtelek szegény- és középparasztnak

Szatmár megyében a kollektív gazdaságok dolgozói teljesítik elsőnek az aratást

SZATMÁR. — (Tudósítónk telefonjelentése.) Szatmár megyében a tavasztermények harmadik kapálása befejezéshez közeledik. Ezzel a munkával egyidejűleg dolgozó földműveseink hozzákezdtek a szalmás gabonák aratásához. Az aratási munkálatokat versenyben végzik és nagy pontot fordítanak arra, hogy a betakarítás szemvesztés nélkül történjen.

A gabonane-műek aratásában a

kollektív gazdaságok dolgozói haladnak az élen, akik 86.7 százalékban teljesítették az aratást. Az állami gazdaságok dolgozói 34.4 százalékban.

Az állami és kollektív gazdaságok példáját követve az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek is nagyszerű eredményeket valósítottak meg. A buza aratását 33.8, a rozsot 62.4 és az árpa aratást 36.5 százalékban teljesítették.

A békeharc fokozásáért

Decemberre termelnek öntöttvasat a fővárosi „Augusztus 23”-üzemben

BUKAREST. — Az „Augusztus 23” üzem öntödéjének ifjúmunkásbrigádja munkája jobb megszervezésével, valamint a személyi felelősség fejlesztésével egyre kimagaslóbb termelési eredményeket ér el.

Brigád ifjai átlagban 85 százalékkal haladták túl a normájukat és így határidő előtt teljesítették az állami terv 11 hónapjának előírányzatát. A brigád június 26 óta decemberre termel. A brigád egyidejűleg minőségileg is megjavította munkáját, 12-ről 7 százalékra csökkentette a selej-

tet. Jelentősen emelkedett a munka termelékenysége, 69 óra helyett 58 óra alatt öntenek egy tonna vasat.

Eredményes munkájukkal kiűntek Iakobciuc Aurel, Zipcer István, Bulgaru Gheorghe, Chirita Ene elvtársak és Leontina Ionescu ifjúmunkásnő.

AUGUSZTUSRA TERMEL-NEK ACÉLT RESICAN

RESICA. — A resicai „Sovrommetál” Siemens-Martin osztálya Békekohójánál dolgozó munkások szocialista versenylendüle-

tük fokozásával újabb termelési sikert értek el. Cornea Petre főolvasztómester csoportja június 27-én bevégezte júliusi tervelőirányzatát és azóta augusztusra termel.

Ugyanaznap fejezte be a júliusi tervelőirányzatot a második váltásban dolgozó Raduica Petru csoportja, míg Jemanariu Adam csoportja egy nappal később érte el ezt az eredményt.

A Béke-kohó három csoportja június 28-án délelőtt másfél acélöntést végzett el az augusztusi tervre.

ORSZÁGUNK minden tájáról

VIZVEZETÉKET ÉPÍTÉTEK BORSZÉK DOLGOZÓI

Borszék község kerekasztali részében évek óta nehéz kérdés volt a vízkérdés. A lakosság a völgyből volt kénytelen a vizet a dombra felhordani, ami különösen télen igen nagy nehézséget okozott. Az ideiglenes bizottság kezdeményezésére a községrész dolgozói a házak feletti hegyoldalokban lévő bőséges források felhasználásával facsatornákon a vizet levezették a házakhoz. A források tartályba gyűjtötték, majd 250 méter hosszú földalatti facsatornán egy hatalmas nagy tartályba levezették. A munkálatokhoz szükséges fát az ideiglenes bizottság adta.

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁGOK NÉPFÜRDŐKET ÉPÍTENEK TEMES MEGYE EGYES KÖZSÉGEIBEN

A temesmegyei Billéd, Dinyés, Csátád, Végvár, Temeskenyéz községekben ahol kollektív gazdaságok is alakultak, a közeljövőben népfürdőt építenek. A te-

mesmegyei ideiglenes bizottság gazdasági ügyosztálya a népfürdők építésének költségeire a RMP kezdeményezésére a kormánytól jelentős anyagi segítséget kapott. Az építkezések megkezdéséhez szükséges anyagok beszerzéséhez 5 millió lejt a kormány máris kiutalt. Topolovec községben, ahol kőbánya működik, ugyancsak népfürdőt létesítenek a bánya munkásai részére. A fürdő építésének munkálataira 600 ezer lejt irányoztak elő. Valamennyi községben, ahol népfürdő építését tervezik, a dolgozók nagyarányú önkéntes munkavállalási akciót kezdeményeztek.

SZEBEN MEGYÉBEN 200 ELSŐ SEGÉLYHELYET SZERVEZTEK A SZÉRÜKÖN

A szebenmegyei ideiglenes bizottság valamennyi szél mellett egészségügyi első segélyhelyet szervezett. A 25 állami gazdaság mellett működő első segélyhelyen kívül 175 újabb segélyhelyet szerveztek. Az ideiglenes bizott-

ság a RDNSz megyei szervezete segítségével az egészségügyi első segélyhelyekre a szükséges személyzetet is biztosította. Minden előkészület megtörtént, hogy ezeket a segélyhelyeket kellő mennyiségű orvossággal lássák el.

„ELSŐKNEK SZOLGÁLTATJUK BE!”

A dobrogai Lanurile állami gazdaság dolgozói a megyében elsőnek végezték el a gépek javításának munkálatait. Most az aratási munkálatok folynak. Ebben is az elsők akarnak lenni. Alig egy-két nap alatt 200 hektár borsót, 180 hektár árpát, 75 hektár búkkönyvet, 35 hektár mustárt, 30 hektár őszi és 30 hektár tavaszi búzát, valamint 10 hektár rozsot arattak, illetve takarítottak be.

Az állami gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a betakarítást a megyében elsőnek végzik el. Fogadalmat tettek arra is, hogy elsők lesznek, akik a beszolgáltatást a megyében teljes egészében elsőnek fogják teljesíteni.

Győzelmesen nyomul előre a Koreai Demokratikus Népköztársaság néphadserege

PEKING. — (Agerpres.) Szöulban, Dél-Korea fővárosában, teljesen helyreállt a rend. A szöuli rádió jelentése szerint a közlekedés, a távbeszélő és a távirószolgálat újra megkezdte tevékenységét. Az üzemek és gyárak újra munkába léptek.

A Szöulba összehívott szak-szervezeti aktivisták konferenciáján több mint 10.000 ember vett részt.

A Koreai Demokratikus Népköztársaság néphadserege főhadiszállásának jelentése szerint a néphadsereg egységei június 29-én üldözöbe vették az ellenséget és mintegy 10—15 kilométer mélységben nyomultak előre. A néphadseregnek azok az egységei, amelyek a Han-folyó felsőfolyásánál fekvő Uan tartományban bekerítették

az ellenség I. és V. hadosztályát, június 29-én megsemmisítő csapást mértek a bekerített ellenségre, amely fegyvereit és felszerelési tárgyait eldobálva, eszevesztett futásnak eredt. E harcok során a néphadsereg egységei több mint 9000 katonát megöltek vagy megsebesítettek és több mint 3000 tisztet és katonát foglyul ejtettek. Erőteljes hadizsákmány is a néphadsereg kezére került, mégpedig: 13 páncéltörő ágyú, 7 harcokocsi, 2 páncélgépkocsi, 49 tehergépkocsi, stb.

Június 29-én a néphadsereg légi erői bombázták Nojon köztöt és ennek során elsüllyesztettek 11 kisebb úrtartalmu hajót.

Mac Arthur tábornok Suwonba érkezett, hogy személyesen

vezesse Sing-Man-Rhee klikkjének hadseregét. Attól tartott azonban, hogy a néphadsereg elfoglalja a helységet, ezért elhagyta a várost és megparancsolta, hogy robbantsák fel a Suwon vidékén levő összes hidakat.

Június 30-án a néphadsereg egységei tovább folytatták támadásukat az egész arcvonal szakaszán. A légi erők bombázták Suwon repülőterét és ennek során megsemmisítettek 2 darab B-29 típusu repülőgépet és az ellenség 7 harci gépét. A néphadsereg légi erői június 29-én és 30-án légi csatát vívtak a felszabadított Sen-Ka-Sen város bombázására induló ellenséges repülőgépekkel. A harcok során 2 B-29 jelzésű amerikai repülőgépet lelőttek.

A Kínai Népköztársaság szilárd egységben halad a béketábor erőivel

PEKING. — (Agerpres.) A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának második ülészakán Mao-Cse-Tung elnök záróbeszédében a következőket mondotta: „Ez az ülészak összefoglalta az elmúlt időszakban végzett munka eredményeit és megszabta a vézerelvéket a különböző tevékenységi ágakban.

— Mostani ülésezésünk vitájának egyik főtárgya a régi földtulajdonrendszer reformjának kérdése volt. Mindenki támogatja Liu-Sao-Si jelentését és a földreformnak azt a törvénytervezetét, amelyet a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága javasolt.

— Kína lakosságának többsége földműves. A forradalmat a földművesek segítségével nyertük meg és az ország iparosításának sikere ugyancsak az

ő támogatásától függ. Éppen ezért a munkásosztálynak tevékenyen támogatnia kell a földműveseket, hogy végrehajthassák a földreformot. A kispolgárságnak és a nemzeti polgárságnak szintén támogatnia kell ezt a reformot. Kötelessége ez valamennyi demokratikus pártnak és csoportnak, valamint népi szervezetnek.

— A háború vizsgálatát sikerrel kiállítottuk. Most, a földreform próbatétele előtt állunk. Remélem, hogy ezt is valamennyien éppoly jól kiálljuk, mint a háborút.

— Ha a jövőben elérkezik majd az ideje az ipar államosításának és a mezőgazdaság szocializálásának, a nép sohasem fogja elfeledni azokat, akik a forradalmi háború, a földtulajdonrendszer forradalmi reformja és az előttünk álló gazdasági és kulturális építés éveit

alatt előmozdították a reformokat.

— Nemzetközi téren szilárd egységben kell haladnunk a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal és világszerte minden békés és demokratikus erővel nagy célnak érdekében. Ebben a tekintetben nem lehet szó a legkisebb határozatlanságról vagy ingadozásról sem.

— Az országon belül egyesíteni kell a különböző nemzetiségeket, demokratikus osztályokat, demokratikus pártokat és csoportokat, népi szervezeteket és valamennyi hazafias demokratát és meg kell szilárdítanunk a nagy forradalmi egységfrontot, amelyet felépítettünk és amely tekintélyt vívott ki magának. Örömmel üdvözlünk mindenkit, aki közreműködik a forradalmi egységfront megszilárdításának munkájában. De szembezzalunk mindenkivel, aki ártani akar a munkának.

FELMILLIO HEKTARRAL KEVESEBB AZ IDEN A BEVETETT TERÜLET TITO JUGOSZLÁVIAJÁBAN

LONDON. — (Agerpres.) A nyugati reakciós sajtó kénytelen beismerni Tito Jugoszláviájának végzetes helyzetét. A „The Economist” című angol lap a jugoszláv dolgozó földművesek nyomorával foglalkozva, többek között ezeket írja:

— A jugoszláv földművesek helyzete egyre súlyosabbá válik. A földműveseknek nem hagynak meg annyi gabonát sem, amely létfenntartásukhoz szükséges.

— A földműveseknek is megvannak fegyvereik: a kormány nagy nehézségekkel küzd abban, hogy rábírja a földműveseket a föld megművelésére. Tito kénytelen volt beismerni azt, hogy 1949-ben 500.000 hektárral kevesebb területet vetettek be, mint az előző évben, az összes bevett terület kiterjedése pedig sokkal kevesebb volt, mint 1948-ban. Lapjelentés szerint a tavaszi vetési tervet távolról sem valósították meg. Ez a tény a földművesek passzív magatartásának és a mezőgazdasági gépek hiányának tulajdonítható.

— Egyre nehezebben lehet húst és zsíradékot vásárolni. Jugoszlávia földművelése nagy hiányt szenved iparcikkokban, textiláruban és egyéb gyári termékekben. Ez a hiány elsősorban annak tulajdonítható, hogy Jugoszlávia szakított a Szovjetunióval és a népi demokratikus államokkal, amelyek olyan anyagokat és árukat szállítottak Jugoszláviának, melyekre szüksége volt — fejezi be cikkét az angol közgazdasági lap.

Tanulnak a kolozsvári dohánygyár munkásai

KOLOZSVAR. — (Levelezőnk-től.) A kolozsvári dohánygyár munkásai, a terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért folytatott állandó harcuk mellett nagy gondot fordítanak szakmai, ideológiai és politikai színvonaluk emelésére is. Az üzem munkásai különféle tanfolyamokon vesznek részt. Így a pártszervezet káderiskoláját harminchárom munkás látogatja rendszeresen. A román és magyar nyelven működő iskola résztvevői, férfiak és nők, eredményes munkát fejtettek ki ezen a téren, amennyiben a leadott anyag nagyrészt elsajátították s ez kihat mindennapi munkájukra is.

A szakmai továbbképző iskolát 27 elvtárs látogatja rendszeresen. Ezek odaadón tanulnak, hogy állandóan emelve szakmai tudásukat, képzetesebb harcosai lehessenek a szocializmus építésének s ezen keresztül saját élet-színvonalukat is emelhessék.

Ezekben az előadásokban, tanfolyamokban nagymértékben ki- veszik részüket a CAM (dohánygyár) technikusai, akik a legnagyobb örömmel és szeretettel adják elő a leckéket, ezzel is bizonyítva, hogy munkás elvtársaikkal vállaltva kívánnak harcolni a jobb jövőért, a békéért.

E tanfolyamok mellett, mint az oktatás alsó foka az üzemben, analfabéta tanfolyam is működik. Nap mint nap újabb ismereteket sajátítanak itt el azok a munkások, akiknek a mult rendszer még az írás-olvasás megtanulásának a lehetőségét sem adta meg. A tanfolyam hallgatói határtalan szeretetüket fejezik ki a Román Munkáspárt iránt, aki a tőkés-földesuri kizsákmányolók felszámolásával megnyitotta a felemelkedés útját minden munkás számára.

Mester Nicolae

KÉT VILÁG

(URANIA MOZGÓ FILMUJDONSÁGA)

Az Uránia mozgóban vetített „Két világ” című szovjet film állandó érdeklődésben tartó és pillanatonként meglepetésekkel szolgáló cselekménye ragadja meg első pillanatban a nézőt. A feszült, eseménydús cselekménysorozatnak azonban igen komoly mondanivalója van.

A „Két világ” partizánfilm. A tipikus partizánfilmtől talán annyiban különbözik, hogy központi alakjai nem annyira maguk a partizánok, hanem inkább azok, akikkel baráti kapcsolatot tartanak, vagy akikkel szemben állanak. A film a lett népek a megszálló, gyilkos fasiszta hordák elleni küzdelmét viszi vászra.

E hatalmas téma természetesen emberi sorsokban, alakuló emberi öntudatban, egész sor típusos keresztül konkretizálódik. A film főhőse élete kockázatásával szöki meg többször is a német banditák karmai közül, ennek ellenére csak a tapasztalatok, a szenvedések sorozata után érlelődik meg benne az a belátás és meggyőződés, hogy a megszálló fasiszták embertelen módszereivel szemben egyetlen jó eszköz a partizánok módszere: a megalkuvás nélküli, könyörtelen harc. Akkor döbben rá erre végképpen, amikor árulóvá vált öcsétől azt a téves értesülést kapja, hogy feleségét és kislányát kivégezték, pár perc múlva pedig legjobb barátját pillantja meg a városka szélén felállított akasztófán.

Emberfeletti erőfeszítések árán jut el innen a partizánok buvóhelyéig. Maga is partizánválik. Öntudatos harcosává válik. Öntudatos harcosává való átalakulásáról tesz bizonyítást, amikor a film befejező jelenetében — szovjet csapatok dicsőséges bevonulásakor — elfogja a vidék hóhérait, a női ruhában menekülni készülő német parancsnokot.

Élettelen, erővel megrajzolt és művészi alakitott típusokkal találkozunk a filmben: hallálmegvető bátorsággal, optimizmussal teli partizánokkal, a megszálló fasiszták közt élő harcos férfiakkal és nőekkel, akik dacolva az akasztófaival, támogatják a partizánokat és nap nap után újabb csapásokat mérnek a vérengző megszálló csapatokra; idős emberekkel, akik nyugalmaikat féltő passzivitástól az események sodrában a harcosok táboráig jutnak el. Találkozunk az áruló típusával is, akiben gyávasággal párosult hatalomvágy kerekedik felül az emberi érzéseken, szerelmen és testvéri szereteten s aki árulása jutalmaként, dicséletül pusztul el.

A film azokat az erőket vilantja meg, amelyek a legfékevesztettebb imperialista orvátmadást is szét tudták zúzni s amelyek képesek megvédeni a fasiszták utódait, a háborus uszítók által veszélyeztetett békét.

(— bán)

A Magyar Művészeti Intézet Színművészeti Karának utolsó előadása

Utolsó vizsgaelőadásukat tartják a Magyar Művészeti Intézet Színművészeti Karának hallgatói kedden, július 4-én este 8 órai kezdettel az Állami Magyar Színházban. Az „Éjjeli menedékhely” és az „Agyag és porcelán” komoly sikere után ez alkalommal hazai szerző, Aurel Baranga kiváló és igen időszerű darabja, a „Dudva” kerül a közönség elé, a termelődő kikerülő, utolsó éves hallgatók előadásában. A Dud-

vában, Kőműves Nagy Lajos szakavatott rendezésével, főként olyan hallgatók fognak bizonyos mértékű felkészültségükről és képességeikről, akik az eddigi előadásokon nem jutottak főszerephez: Bieliczki Katalin, Szekerényes Gizi, Kocsis Lóci, Lohinszki Lóránt, Faluvégi Lajos stb. Nagyon olcsó, 20 és 10 lejes jegyek az Agesnél és a szakszervezetek kulturális feladatait korlátozott számban még kaphatók.

AZ ARLUS KOLOZSVARI FIÓKJÁNAK RENDEZÉSÉBEN

július 4-én, kedden este 7 órakor

M. T. VLAD,

a művészetiügyi minisztérium igazgatója „A NAGY HONVÉDÓ HÁBORÚ ÉS A HÁBORÚ UTANI ÉPÍTÉS A SZOVJET GRAFIKÁBAN” címmel tart előadást július 5-én, szombán este 7 órakor

JEOGIM KOVALENKO,

a moszkvai Kamara Színház festőművésze „A SZOVJET ILLUSZTRÁCIÓ ALKOTÁSI MÓDSZERÉT” címmel tart előadást.

Mindkét előadás színhelye a Diákház nagyterme.

Kasza és aratógép...

A keskeny völgyben kigyózó uton ezüstsínű porfelhő kavardik, majd a reggeli szellő tova sodorja az út mellett hullámzó buzatenger felett. Fent a dombon az aratómunkások éneke hallatszik. Izmos férfiakok lendítik a kaszát, vágják a rendet, az asszonyok felszedik, kévékébe kötözik a lekaszált gabonát. Már jó darabot arattak, pedig a duzzadt buzaszemekkel telt kalászkok megdöntötték a szárazakat. Az aratók munkája egyre nagyobb lendületet vesz. Sok az aratni való. A dolgozni akaró ember munkája gazdag termést hozott. S az aratókat fűti az a tudat, hogy a palatkai dolgozó földművesek a betakarítás sikeréért versenyre szölitették a megye összes falvait. Ebbe a versenybe kapcsolódik minden dolgozó földműves, a nagyobb kenyérért, a béke megvédéséért folytatott harcban. A forró napsütésben a kaszások többször megállnak. Megtörlik verejtékes arcukat, aztán továbbmennek a keskeny buzatáblák felett, a völgy felé, ahol a kajáni állami gazdaság mezei brigádjá géppel végzi az aratást.

JOBB GÉPPEL DOLGOZNI

Az állami gazdaság buzaföldjén traktor dübörgése hallat

szik. Tóth János traktorával arató-kötöző gépet vontat. A széles buzatábla körbefogta, hogy kiküszöbölje a holtidőt. Bebizonyítja a magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek előtt, hogy géppel több és jobb munkát lehet végezni. Eppen ezért jól vigyáz arra, hogy üzembazavar ne keletkezzen. Időközönként megállítja a traktort, megolajozza az aratógépet, aztán újabb lendülettel indít, hogy estére minél nagyobb százalékban töltesse normáját.

Délben az állami gazdaság arató-brigádját egy csoport dolgozó földműves látogatja meg. Kíváncsiak az állami gazdaság dolgozóinak munkamódszereire s az aratógép munkájára.

— A kulákok azt állítják, hogy aratógéppel nem lehet jó munkát végezni — mondja Fesnic Vasile dolgozó földműves. — Le akarnak beszélni arról, hogy mi is géppel dolgozzunk. De itt most látom, hogy a gép mégis csak gép. Olyan egyenletesen vágja le a gabonát, akár egy borotva a szakállt. Szemvesztéses nincs, mert mielőtt túlért volna a buza, befejeződik az aratás.

A látogatók körüljárják a learatott területet. (Megnézik,

hogy sok gabonaszál marad-e a földön. Meggyőződnek arról, hogy egy szál sem. Meggyőződnek arról, hogy hazudnak a kulákok, amikor azt állítják, hogy a gép rosszul dolgozik.

MI A KÜLÖNBSÉG?

A szomszédos, egyéni gazdaságot folytató dolgozó földműves szántóján Mester György szegényparaszt megfeni a kaszáját, aztán széles rendet vág a buzatábla szélén. A látogatók odacsoportosulnak. Összehasonlítják az aratógép és a kaszával végzett munkát. Az aratógép után nem maradt egy szál sem. Egyenletesen, simára borotválja a földet s a kévéket szép sorban hagyja maga mellett. A kasza után egymást érik a földön heverő gabonaszálak, mintha csak egyrésze lenne levágva. A tarló nem egyenletes. Egyik helyen kisebb, másik helyen nagyobb, mint a hullámzó tenger vize. Fesnic Vasile azt tanácsolja Mester Györgynek, hogy köszön magától a gereblyét, ha olyan munkát akar végezni, mint az aratógép.

A látogató csoport elszéled. Az állami gazdaság mezei-brigádjá még lelkesültebben végzi a munkát, estig 9 hektár területen rakásba gyűjti a buzát.

Igy segíti a kolhozok munkáját a helyi tanács

A Szovjetunióban a falusi, körzeti, kerületi tanácsok hatalmas politikai, gazdasági, szervezői és kulturális nevelőmunkát végeznek. A helyi tanácsok egyik főfeladata segíteni, támogatni a dolgozók kezdeményezését, népszerűsíteni a szocialista munkaverseny élenjáróinak tapasztalatait. A voronyezsi kerületben szép példákat találhatunk a helyi tanácsok ilyenirányú jó munkájára. Nézzünk meg két ilyen példát.

A tálovói körzet mind a hetven kolhozra áttért már a füves vetésforgó rendszerére. A tálovóiak ezt a sikert eleven kezdeményezésüknek és kitartó munkájuknak köszönhetik. A füves vetésforgó bevezetését ugyanis nehezítette a fűmagok hiánya. A megoldást a Párt körzeti bizottsága segítségével a körzeti tanács találta meg. A tanács végrehajtó bizottságának ülésén, a falusi tanácsok ülésén, a kolhozok gyűlésein elhatározták, hogy minden kolhoz megszervezi saját fűmag-termelését. A kolhozok a Dokuksajev mezőgazdasági tudományos intézettől kértek kölcsön fűmagot, ezenkívül Ukrajnából és Kubánból is hozattak. A múlt évben a tálovói kolhozok már 11 ezer holdat vetettek be

fűmaggal, az idén tavasszal pedig 15 ezer holdat.

A „Kujbisev“ kolhoz tagjai elhatározták, hogy Liszenko akadémikus fészkes vetési rendszerével mezővédő erdősávot létesítenek. A kolhoz elnöke a körzet végrehajtó bizottságához fordult segítségért. Néhány nap múlva megérkezett a „Kujbisev“ kolhozba Szamszonenkov, a körzet legjobb erdőgazdasági szakembere. A kolhoz tagjai gondosan, szakszerűen végezték el az ültetést. A makkról ültetett tölgyfák szépen fejlődtek. A „Kujbisev“ kolhoz sikere az új ültetési mód eredményességét bizonyította.

A körzeti tanács végrehajtó bizottságának javaslatára a körzet erdőgazdasági és mezőgazdasági szakembereinek tanácskozásán részletesen megtárgyalták a „Kujbisev“ kolhoz tapasztalatait. Tanácskozás után pedig megkezdtek a tapasztalatok tervszerű népszerűsítését, a körzet valamennyi kolhozában. Ez év tavaszán a mezővédő erdősáv telepítését már az egész körzetben fészkes ültetéssel végezték. Így lett egyetlen kolhoz kezdeményezése a körzeti tanács munkája nyomán az egész körzet közkincsévé.

Az őszi vetések 80 százalékát learatták Hadréven

Milik István hadrévi — Tor-da megye — levelezőnk írja, hogy a községben Suciu Augustin dolgozó földműves aratót elsőnek, majd Bucur Vasile szegényparaszt követte példáját, aki az aratás után azonnal elvégezte a tarlóhántást. A két élenjáró példáját követve, a többi dolgozó földművesek jelentős eredményt értek el. Ma

már az őszi vetések 80 százaléka learatva várja a eséplés megkezdését.

A hadrévi dolgozó földművesek nemrégben még azon töprengtek, hogy mit tehetnek a béke megvédéséért. Ma már, ismerik feladataikat s jóminőségű mezőgazdasági munkát végeznek a több kenyérért, a béke megvédéséért.

VERSENYBEN AZ ÉRMHÁLYFALVI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI

A nyári mezőgazdasági munkálatok mielőbbi sikeres elvégzésére az érmihályfalvi állami gazdaság dolgozói versenyre hívták egymást — jelentő tudósítónk. — A versenykihívásokon kívül a dolgozók önkéntes munkát is vállaltak. Hegedüs Károly Kovács vállalta, hogy ócskavasból szekérraktrészeket és szerszámokat készített. Kóti András szabadidejé-

ben önkéntes munkával a mező dolgozók segítségére siet. Szabados György traktorista a versenykihívások során kötelezettséget vállalt arra, hogy önkéntes munkával járul hozzá az aratás határidő előtti befejezéséhez. Csoportjának tagjai valamennyien kijelentették, hogy a normát 120 százalékkal teljesítik.

Az aratást végző falusi dolgozók gyermekeire gondosan ügyelnek a napközi otthonokban

A napközi otthonok száma az országban egyre szaporodik. Levelezőink a dolgozók gyermekeinek az otthonban eltöltött egy-egy napjáról számolnak be.

A kolozs megyei

HIDALMÁS

községben a napközi otthon a RMP kezdeményezésére az ideiglenes bizottság segítségével és a tömegszervezetek mozgósító munkája után kezdte meg működését. A napközi otthon felavatásával a dolgozó földművesek nyugodtan végezhetik a kapálás, aratás munkáját, mert amíg ők dolgoznak, addig gyermekeik gondos felügyelet alatt tanulnak és fejlődnek. A hidalmási napközi otthonban már fél 8 órakor 26 apró gyermek tipegi körül az otthoni vezető s a gyermekeket gondozó Muradin Veronika igazgató orvosnő. Nem unatkoznak a gyermekek. Tíz óráig az udvaron verset tanulnak, tornagyakorlatokat végeznek, utána jó étvágyal fogyasznak el az izletes tiszta, majd a játéktérben kezdődik a játszva tanulás művészete. A játéktérben mindent meg lehet találni, ami a gyermekek szellemi fejlődését elősegíti. Hajókat, szekereket, házakat építenek, míg az építő-kockák színes darabjaiból kedves meseképeket állítanak össze.

A hidalmási napközi otthon meglátogatták a szentmihályi napközi otthon gyermekeit, akiknek nem voltak ilyen sok és szép játékaik. A hidalmási „apróságok“ megajándékozták szentmihályi testvéreiket azokból a játékokból, amelyből nekik bőven volt.

A játéktérben ebédidőre játszadoznak a gyermekek, majd az izletes ebéd után, amely rendszerint zöldséglevesből vagy huslevesből, rizses húsból vagy izletes főzelékből áll, a gyermekek délutáni pihenőre hűs hűtőtermekbe vonulnak vissza. Négy óra után kipihenve az udvaron lévő nagy eperfák alatt verset és mesét tanulnak. Hat órakor vége a napnak és ki-ki hazamegy.

Igy telik egy nap el a hidalmási napközi otthonban.

A szilágymegyei

SZANISZLÓ

községben mintegy három hete nyílt meg a napközi otthon. Na-

ponta 42—45 gyermek látogatja. Egyes szülők eleinte nem akarták gyermekeiket az otthonba küldeni. De a felvilágosító munka nyomán meggyőződtek helytelen magatartásukról. Ma már Szaniszlón mindenki szívesen küldi gyermekeit napközi otthonba, ahol bőséges táplálék és komoly nevelő munka várja a gyermekeket.

A besztercenaszöldmegyei

ZSELYK

községben alakult kollektív gazdaság a napokban avatta fel a napközi otthonát. A kollektív gazdaság tagjai maguk sürgették annak megszervezését, mert napközi otthon nélkül a szülők nem végezheték volna el feladatu-

kat, hiánya hátráltatta volna a mezőgazdasági munkálatok elvégzését.

A napközi otthon megszervezését a RDNSz besztercenaszöldmegyei szervezete segítette elő. Most a kollektív gazdaság tagjaira és a község ideiglenes bizottságára, valamint a tömegszervezetekre hárul az a feladat, hogy a napközi otthon működését elősegítsék. Igen ajánlatos volna egy közös bizottság szervezése, amelynek feladata lenne a napközi otthon gyermekei élelmezésének és ruházati kérdésének megoldása.

(Clujean Jánosné, Star-müller Károly és Hunyadi Ádám levelei nyomán.)

A MOZDONY

szivóltve törte át az alagutak csendjét, majd léhve mászta meg a hegyoldalt. A szerelvény meg-megállt az állomásokon, aztán továbbment. Sötét, hoidtalan éjszaka volt. Rusu Alexandru az egyik másodosztályú vagon folyosóján a bördön ül. Egyik állomáson valaki leszállt s átadta helyét. Jólcső érzéssel foglalt helyet a puha, kényelmes ülésen, miután bördönjét elhelyezte a csomagtartóban. Később rágyújtott.

A fülkében többen ültek. A szemközti padon fiatal házaspár, Sepsiszentgyörgyre mennek a szülőkhöz nyaralni. Odébb egy anya gyermekét ölében tartja. Mellette tizenhét éves diák Cretu Gábor munkást figyeli, aki multheti élményeiről beszél. Besztercenaszöldmegyei. Cretu a brassói traktorgyárban dolgozik, élmunkás. Rusu feszülten figyeli őket. Mint vasuti munkás, őt is érdekli a golyócsapágyak készítése. Cretu szemé ragyogott, amikor a quárrel beszélt. Aztán az új munkásokról szökött, amit a gyár épített számukra.

Rusu mindent megtudott. Ez a lelkes traktorgyári munkás nyaralni megy Szimajára. Eppen oda, ahová ő. S ekkor bekapcsolódott a beszélgetésbe. Szimajáról érdeklődött, mert Cretu

Első nap Szinaján...

már a tavaly ott töltötte szabadidőjét.

Több mint egy órája robbogtak így beszélgetve. Közben gyönyörű vidék, falvak, városok mellett suhantak el.

Rövidesen megérkeztek. Reggeli napfényben fürdött a vidék. Rusu csodálkozva nézett szét. Tarka színekben tarkálló hegyek közé, hatalmas piros tetőjű villák, kastélyok ékelődtek.

A VEZETŐ, aki már az állomáson várta őket, a kétoldalt széles lépcsőre nyúló villába vezette Rusut. Cretu pedig onnan 50—60 méternyire a szomszéd villába. Rusut a nagy ablakos, világos, modern bútorral berendezett szobába vezették. Letette csomagjait, s mikor magáramaradt, megállt az ablak előtt és kinyitott. Ekkor észbe jutott, hogy letette élete javát és először látja ezt a vidéket. Huszonkét évig dolgozott, mint kovács a kolozsvári vasuti fémühegyknél, de ezt a sok pompát, kényelmet éltizedéken keresztül nem élvezhette, csak az urak, a kizsákmányolók. Így éltek azok, míg ők, a munkások látszólag valóságilag dolgoztak, repedeztek, füstös falu korhadó piszkos levegő bönben tenyészlette a

tüdőbajt. Sok minden átvillant benne. S aztán észbe jutott a felszabadulás, a földreform, az államosítás és az is, hogyan került ő ide Szinaja egyik legsebbe villájába.

Kinyitott az ablakon. Két munkatársát látta közeledni. Kolozsváriak. A vasuti fémühegyknél dolgoznak. Mikula Károly esztergályos és Chiu Ferenc anyagbeszerző. Ők is észrevették Rusut és meggyorsították lépteiket. Rusu eljűk ment s összecölkezték.

Együtt indultak a központi villa felé. Utközben sok mindent meglátott társaitól. Az étkedőben újabb meglepetés érte. A hosszú, díszített asztaloknál munkások ültek. Hatalmas porcelánészközlekből tejeskávét fogyasztottak. Ő is hozzáállt. Epp az utolsó darab vajkenyérrel keverte, mikor észrevette Moquorós? harmadik Kolozsvári munkatársát. A délelőtti kiránduláson két vadbaromlyt, egy hásszal ismerkedett meg. Ebből két csirke brójt vásárolt mellé. Leves után, amikor rántott húst és hatalmas tálatban rizst találtak. Rusu csodálkozott az edényen. Társaihoz azonban hirtelen elment. Hogy még társai is lesz. Ebéd közben értesült,

hogy hetenként egyszer tortát, vasárnap pedig fagyaltot is kapnak.

EBÉDUTÁN jót aludtak. A három szobátárs: Rusu, Chiu és Mikula később sétálni ment. Utközben betértek a klubba. Rusu billiárdozni tanult s mikor Mikulák sakkozni kezdtek, a könyvtárba ment. Kivett két könyvet. Majd esténként olvassa.

Későn tért haza. Az előcsarnokban Mogorósi és Vlad, a szatmári IPEIL-től, a zongorára könyökölve hallgatták a dalt. A bukaresti börtönytől több százra leültetett élmunkása, egy mérnök játszott. Sokáig hallgatták, míg a mérnök egy Chopin altatódalmal befejezte aznap műsorát.

Rusu bement szobájába és kinyitotta az ablakot. Teleszinta tüdejét a friss levegővel. Hazagondolt családjára és munkatársaira, akik most megfeszített erővel helyette is dolgoznak. Mélységes hálával gondolt a Pártba, amely lehetővé tette neki ezt a nyaralást. Valóra váltotta a dolgozók éltizedes álmát: a szabadságot, mely nyugodt életet biztosít a dolgozóknak. Késő éjjel volt, amikor lefeküdt. Mély csend borult a nyaralóra. Rusu Alexandrut elcsapta az álom s ahogy aludt, arca nyugodt, megelégedett mosoly rajzolódott ki.

A városi ideiglenes bizottság fordítson nagyobb gondot a kenyér minőségére

KOLOZSVAR. — Az ideiglenes bizottság gazdasági ügyosztálya februárban összevonta a kisebb pékműhelyeket. A három városi péküzetet korszerűen felszerelték és gázzal futtatták. Az éjszakai váltás bevezetésével akadálytalanul, folyamatosan biztosítják a város kenyérellátását.

A Román Munkáspárt irányításával, a gazdasági ügyosztály mindent megtesz, hogy a péküzeteket idejében elláthassák a szükséges kenyérgabonával. A sütődék munkásai is tudják, hogy a dolgozók kenyérének biztosításában milyen komoly és felelősségteljes feladat hárul rájuk. Ezért igyekeznek eleget tenni e feladatnak. Már 24 órával a kiosztás előtt készen, raktározva áll a dolgozók kenyere.

A sütődék bár eredményesen dolgoznak, azonban munkájukban hiányosságok is tapasztalhatók. Az ideiglenes bizottság városnegyedi közgyűlésein maguk a dolgozók is rámutattak ezekre a hiányosságokra. Nem fordítanak elég gondot a kenyér minőségére. Gyakran sületlen, tisztátalan kenyeret készítenek. A fogyasztók néha idegen tárgyakat találnak a kenyérben: fadarabot, üveget.

Ezek a tények komoly hiányosságokra utalnak. Eberség hiányára és felelőtlen munkára. A sütődék egyes dolgozói nem fektetnek kellő súlyt arra, hogy az általuk készített kenyér jóminőségű és tiszta legyen.

A felületes munkánál lehetőség nyílik arra, hogy idegen tárgyak kerüljenek a kenyérbe. A malomból ugyanis néha szil-

latlan lisztet kapnak. A „Dor de munca“ malomból küldött szitált lisztbe például két acél-darab került, amely átszaktította a pékség szitáját. A sütődében ezt nem vették észre és felelőtlenül ezt a szitálatlan lisztet is bedagasztották. Ugyanis a szitáló gép kezelője csak néhány óra után vette észre, hogy rossz szitával dolgozott. Nem volt éber.

Néha sületlen a kenyér. Ez azért van, mert a sütőkemencek külső felében, az ajtónál, a kenyér nem sül úgy át, mint a kemence többi részében. Ezen könnyen segíthetnek. Ha az ajtó mellett 5-6 darabot félórás sülés után megfordítják, ugyanannyira átsül, mint a belsők. De ez több munkát és figyelmet igényel s ezért legelőbb elhanyagolják. Kérdezzük, ha a bányák, üzemek dolgozói újításokkal, észszerűsítésekkel, száz meg száz technikai akadályt, nehézséget leküzdnek, a sütődék dolgozói ezt a már régen bevált munkamódszert nem alkalmazhatnák-e rendszeresen? De igen, csak még vannak közzöttük, akik nem tudják, hogy felületes munkájuk következtében, a rendszeresen fogyasztott sületlen kenyér a dolgozók egészségét veszélyezteti.

De nézzük a hiányosságok gyökerét: a városi sütődék dolgozói nem élnek rendszeres szakszervezeti életet. Ennek következménye, hogy a munkafegyelmeglazulásával, a munkájuk iránti magatartásuk, munkabeszékesük sok kívánnivalót hagy maga után. A munkabeszékeseket — ahol megbeszélhetnék a munkájukban előforduló nehézségeket — nem

tartják meg rendszeresen. A megszervezett és lefolytatott szocialista munkaversenyeket nem értékelik ki. Természetesen a politikai és szakmai képzettség hiánya is visszahat munkájukra.

A városi sütődék üzemi párt-szervezete irányításával a szakszervezet minden bizonnyal hamarosan felszámolja e hiányosságokat. Gondoskodniuk kell a rendszeres politikai és szakmai nevelésről.

Az ideiglenes bizottság a kenyér minőségének feljavítására az elmúlt hetekben bevezette a kenyér számozását, amelynek segítségével könnyen ellenőrizhető, hogy melyik pékség sütötte a sületlen, vagy piszkos kenyérdarabot. A felelőtlen-ségből származó hibákat szigorúan büntetik. Eddig egy dolgozót, aki egy kemence kenyeret elégetett, a kár megtérítésére, többet pedig szóbeli intéssel büntettek, öt üzemvezetőt mulasztásaiért visszaminősítettek.

A városi sütődékben megindult szervezett és ellenőrző munka még eredményesebbé válik, ha a sütődék dolgozói nagyobb támogatást kapnak a gazdasági ügyosztálytól, a malomtól és az egészségügyi ügyosztálytól.

Az utóbbi például december második óta még egyetlen esetben sem volt egészségügyi ellenőrzés a Traian-utcai sütődében.

Az ideiglenes bizottságnak sürgősen fel kell számolnia a sütődékben még fennálló hiányosságokat, mert ezzel a dolgozók életszínvonalának emeléséhez járul hozzá.

(— II)

SPORT

Kerékpározóink hatalmas teljesítményt értek el a „Harc a békéért“ kerékpáros körversenyen

BUKAREST. — Az ország minden részében nagy érdeklődéssel várták a „Harc a békéért“ kerékpáros körverseny végeredményét — melyet, mint közöltük — Constantin Sandru, a Hadsereg versenyzője nyert meg. A fiatal, 21 éves bukaresti versenyző csak az elmúlt évben tünt fel. Első nagyobb sikerét

a prágai „Rudé Pravo“ által rendezett nemzetközi versenyen érte el, melyet Varsó és Prága között rendeztek meg. A verseny feltűnése az volt, hogy Marin Niculescu, aki a legtöbb versenyszakaszban győztesen került ki, az összetett versenyben mint negyedik helyezett 17 perccel maradt alul Sandrutól. Ennek

oka az volt, hogy Marin Niculescu az első két-három szakaszban kétszer is tömlőszakadást szenvedett és emiatt lemaradt a mezőny élcsoportjától.

Kerékpározóink júliusban pihenőt tartanak, majd augusztusban résztvesznek a Lengyelország körüli nemzetközi kerékpárversenyen.

Nagy sikere volt a „Herbák János“-művek vasárnapi sport- és kulturünnepségének

KOLOZSVAR. — Mint tegnap számunkban jelentettük a Vörös Lobogó Dermata sportegyesület, a Herbák János-művek sporttelepén nagyszabású sport- és kulturünnepséget rendezett, amely a MKV mozgalom és az üzemi bajnokságok megindulásának jegyében zajlott le.

A legnagyobb sikere ezen a vasárnapi bemutatón a hőrgyári tornász lányoknak és fiúknak volt. Kerekes Melinda, Kegőci Zsuzsa, Gecző Olga, Korobeanu Berta és Bodó Erzsébet nagy sikert arattak az egyes szereken, amellyel mint a RNK válogatottjai az elmúlt héten a csehszlovákok ellen is győzelmet arattak.

Nagy sikere volt ezen az ünnepi bemutatón a Metalul Spartak és a Vörös Lobogó Dermata női, férfi és gyermek tornászainak, akik a MKV tornagyakorlatokon kívül a falai, szertorna gerenda és a gyűrű gyakorlatokban tartottak bemutatót.

A többi sportágak közül a szobai Metalul KESE és a Vörös Lobogó női és férfi vívói tartottak igen jól sikerült bemutatót. A röp- és kosárlabda további a teniszbemutatók kivételével nagy sikerre volt a motorkerékpárosoknak, akik a tornász lányokkal együtt

végeztek bemutatásokat. Az atlétikai versenyszámok közül kiemelkedik Domokos Mária teljesítménye a 80 méteres gátfutásban melyet 13.7 másodperc alatt ért el.

A Herbák János művek kulturcsoportja ugyancsak nagy sikert aratott a szovjet-román és magyar táncok bemutatásával, de kijutott a sikerből a hőrgyáriak

fúvós- és szalonzenekarának, továbbá a női és férfi kórusnak is. A kitűnően sikerült sport- és kulturünnepségek a villanyfényes vízikabaréval fejeződtek be, amelyen Kolozsvár összes élsportolói résztvettek. A MKV jelleggel megrendezett uszóverseny keretében Kolozsvár vízilabda válogatottja 5:3 arányban győzött a „B“ válogatott ellen.

Vivóverseny volt szombaton és vasárnap Kolozsváron

KOLOZSVAR. — Szombaton délután és vasárnap délelőtt váratlanul vivóversenyre került sor Kolozsváron. A KESE vivószakosztálya az utolsó pillanatban értesült, hogy a nagyszabású Metalul vivói Kolozsvárra érkeznek, hogy összemérjék erejüket az egyetemistákkal. A nagyszabású vivók kitűnő képességekről tettek tanúbizonyságot és meglepően kemény ellenállást fejtettek ki a tartalékos KESE ellen. Részletes eredmények a következők:

Kardban: KESE—Metalul (Nagyszabás) 10:6. Guráth 4. Lázár 4. Orbán 2. Lázár II. 0 győzelem. A nagyszabású győzelmeit Speck I. 2. Hatac 2.

Speck II. 1 és Braun 1 szereztek.

Tőrben: KESE—Metalul (Nagyszabás) 8:8. Guráth 3, Orbán 3, Lázár 2, Marson 0, illetve Speck I. 3, Speck II. 2. Hatac 2 és Braun 1 győzelem.

A nők részére egyéni törvenyt rendeztek, melyen összesen 5 induló volt. Az egyéni versenyt nagy meglepetésre Gabányi, a nagyszabású Metalul versenyzője nyerte meg, aki összesen ellenfeleit legyőzte. 2 Hintz Emma (KESE) 3 gy. 3. Santoma (KESE) 2 gy. 4. Speckné (Metalul Nagyszabás) 1 gy. 5. Szaniszló (KESE) 0 győzelem.

M O Z I

CAPITOL: „Z 8“ OSZTÁLY. Előadások: 5, 7, 9.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nyári szünet.
„MAXIM GORKIJ“ MOZGÓ: SZIBÉRIAI BALLADA. Előadások: 5, 7, 9.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet.
PÁTRIA KERTMOZGÓ: „Z 8“ OSZTÁLY. Előadás este fél 10 órakor.
URANIA: KÉT VILÁG. Előadások: 5, 7, 9.
„VÖRÖS CSILLAG“ MOZGÓ: RAZZIA. Előadások: 4, 6, 8.
„UJ IDŐK“ MOZGÓ: 23. sz. Román híradó. — 12. sz. Szovjet híradó. — 8. sz. Tudomány és technika. — 1/1950. sz. sport. — „V. I. Lenin“-kolhoz. — A kakuk és a seregély. Rajzfilm. — A Duna—Fekete-tengeri csatorna. 2 felvonás.

Közlemények

ELŐFIZETŐINKET felkérjük, hogy hátralékos előfizetési díjai katasztrofálisan küldjék meg kiadóhivatalunknak Kolozsvár, Molotov-utca 16 címre.

BIZOMÁNYOSAINKAT kérjük, hogy elszámolásukat és az eladott lapok árát mielőbb küldjék meg kiadóhivatalunknak.

IDŐJÁRÁS

A hőség Európa déli vidékén rendkívüli méreteket öltött. Budapesten szombaton 38, Magyarország egyes vidékein 40 fokra szökött fel a hőmérséklet és hazánk nyugati részein is 38-39 fok volt. Kolozsváron vasárnap a maximum 33.6 fok volt, hétfőn délelőtt 34 fokot mértek. Várható időjárás: Időnként megélénkülő északnyugati-északi szél, főleg a délutáni és esti órákban, többfelé záporos, zivatar, általában több felhő. A hőség kissé mérséklődik. Távlati kilátások: erősebb lehűlés nem valószínű.

A HIVATALOS KÖZLÖNY június 9-i 51. számában megjelent 583. számú minisztertanácsi határozat értelmében a megye területéhez tartozó összes intézmények, vállalatok, állami vagy magánkézben lévő áruházak, magántársaságok vagy közjogi társaságok, másolóirodák, valamint minden magán-személy, akiknek írógépek és bármilyen fajtájú sokszorosítógépek valamint írás sokszorosítására alkalmas bármilyen anyag van birtokukban, kötelesek ezeket 1950 július 7-ig bezárólag a milícia kolozsmegyei parancsnoksága II. számú szobájához nyilvántartás végett bejelenteni.

APRÓHIRDETÉS

REMINGTON táskairógép eladó. Cim a kiadóban. — 500-AS MOTORKERÉKPÁR eladó. Madách-utca 47. — UJ, DIÓFURNÉROS kombinált szekrény eladó. Csaba-utca 20, asztalosnál. — KOMBINÁLT GYERMEKKOCSI eladó. Dézsma-utca 22. — KÉTSZEMÉLYES SEZLON eladó. Vár-utca 7. — GYERMEK SPORTKOCSI eladó. Petőfi-utca 21, Bence. — GYERMEKÁGY SODRONNYAL, matraccal jókarban és cimbalom eladó. Március 6-utca 28, I. emelet, ajtó 3. — ELVESZETT egy szürke sport kabát a vágóhid és az Apaffy-utca között. Becsületes megtalálója jutalmat kap a kiadóhivatalban. — IRÓASZTALI kárpitozott szék, diógyökér asztalok, festmények, eszillár, konyhaszekrény, jég szekrény, kerti asztal fotelekkel, konyhai hokerlik neccesserkoffer, férfi bunda, diógyökérszék eladó. Március 6 (volt Szentgyörgy-utca) 18. Feller. — ELADÓK: világos hálószoba, 12 négyzetméteres szmirna, fotelek, Erika írógép, divány, íróasztal, könyvszekrény, komód, gáztűzhely, szőrmebéleléses női kabát. Megtekinthető Mikes Kelemen-utca 22, délután 1-4-ig. — KITÜNŐ állapotban lévő bécsi mechanikájú zongora eladó. Horea-ut 92. földszint, reggel 8-10-ig. — MINDENES LEÁNYT azonnalra felveszek. Páris-utca 61. — EGYSZOBÁS LAKÁSOMAT elcsérelném lehetőleg Gépész-utca környékén vagy máshol is. Sertéstartás lehetséges legyen. Pop Julian-utca 16. Gáspárné — RÖVIDHULLÁMÚ (szikraköpős) Diathermia (Siemens) eladó. Érdeklődni Raco-vita (Erzsébet)-ut 20, telefon: 28-11. — A KOLOZSVÁRI „UNIREA“ FÉMPARI ÜZEM azonnali belé-

pésre keres férfi szakácsot. — ELADÓ jókarban lévő kombinált gyermekocsi. Casasilor 4. — ELADÓ női kerékpár. Ispirescu-utca 2. (Görögtemplom-utcából.)

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept in mainile oricui s'ar afla:

STEINER R. TEREZIA, Cluj, Str. Puskin Nr. 3, Carnetul de student, eliberat de Facultatea de Pediatrică a I. M. F., Cluj.

HELICSKA Ferenc Str. Treb. Laurean Nr. 16, Buletinul de Inscrisiure la Bir. Pop. Nr. 7474—1950, eliberat de Militia Cluj.

KUN Berta Str. Barbuse Nr. 16, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 30925—1948, eliberat de Politia Cluj.

TAMAS Ioan Str. Ciocarlie Nr. 42, Buletin de inscriere la Bir. Pop. Nr. 32622—1947, eliberat de Politia Cluj.

Puizan Ruxandra Str. Dragalina Nr. 22, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 12.138—1947, eliberat de Politia Cluj.

IULIA Pisarciuc Str. Gruia Nr. 32, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 478158—1948, eliberat de Politia Cluj. Cartela de imbracaminte tip. D pe numele Iulia Pisarciuc si tip. B. pe numele Victor Pisarciuc, eliberat de Serv. Com. Cluj, Carnet CFR si Permis eliberat de Dir. Reg. CFR Cluj.

VONICA Ioan Str. Racovita Nr. 45, Carnet Sindical CFR Nr. 60433—4776, eliberat de Sind. CFR Cluj.

CHISU Aurel Calea Turzii Nr. 14, carnetul de student Nr. 30, eliberat de Facultatea de Pediatrică Cluj.

CSERVENETZ Iuliu Str. Fericirei Nr. 12, cartela de imbracaminte tip. B. Nr. 456.939, eliberat de Sectia Comerciala Cluj. 3307

ILIESCU Iulia Str. 14. Iulie Nr. 4, Carnet de student Nr. 167—1949, eliberat de Univ. V. Babes fac. de Filologie.

DREGAN Iosif Str. Cobzarilor Nr. 17, Dovada la Bir. Pop. Nr. 55308—1949, eliberat de Politia Cluj.

SZILÁGYI Alexandru Str. Masinistilor Nr. 225, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 41208—1950 si permis de bicicleta Nr. 2008, eliberat de Militia Cluj.

STEIN Agneta Cluj, caet de cursuri Nr. matricola 109, eliberat de Facultatea de Filosofie al Universitatii „Victor Babes“ Cluj.

CSEKE Alexandru Str. Serpuitoare Nr. 33, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 22462—1947, eliberat de Politia Cluj.

BARNA Dionisie Str. Mikes Kelemen Nr. 22, Bon de consignatie Nr. 2533, eliberat de „Consignatia“ Intreprinderea de Stat. Sucursala Cluj. 3336

R.P.R. Judecatoria Populara Urbana Cluj, Dos. Nr. 2828—1950. CITATIE. Miron Dionisie, domiciliat in loc necunoscut este citat la aceasta instanta camera Nr. 5 pentru ziua de 10 Iulie 1950 ora 8, in calitate de parat in proces cu Miron Aristia pentru divort. In caz de neprezentare judecata se va face in lipsa. Judecator: (ss) Perju N. Grefier: (ss) dr. Dobocan V. L. S.

R.P.R. Judecatoria Populara Urbana Cluj, Dosar Nr. 2483—1950. CITATIE. Pap Margareta, domiciliat in loc necunoscut este citat la aceasta instanta, camera Nr. 5 pentru ziua de 6 Iulie 1950 ora 8 in calitate de parat in proces cu Pap Iosif pentru divort. In caz de neprezentare judecata se va face in lipsa. Judecator (ss) Decuscaru. L. S. Grefier (ss) Moldovan. 3327

R.P.R. Judecatoria Mixta Zalau. Dos. Nr. 1069—1950. CITATIE. Sárközi Ioan cu domiciliul necunoscut este citat la aceasta instanta pentru ziua de 6 Iulie 1950 ora 8, in calitate de parat cu Sárközi Zina pentru divort. In caz de neprezentare judecata se va face in lipsa. Judecator (ss) Indescifrabil. L. S. Grefier (ss) Indescifrabil. L. S. 3332

Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11 — Laptulajdonos: „Petőfi“ Lap- és Könyvkiadó RT. Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF